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GESUCHT: CLUBJAHRESZIELE FÜR DIE SPENDENLEISTUNG 

Clubzielsetzungen sind die Basis für den Erfolg der 
Initiative Every Rotarian, Every Year. Wenn die PETS-
Seminare stattfinden, legen Sie für Ihren Club sobald 
wie möglich seine Clubziele für 2008/09 fest und 
teilen Sie sie Ihrem Governor elect mit. Entsprechende 
Vordrucke des Clubzielformulars für 2008/09 sind als 
Download unter www.rotary.org verfügbar, und die 
Druckversion wird beim PETS jedem Clubpräsidenten 
elect in dreifacher Ausführung ausgehändigt. 
Clubziele und erreichte Prozentzahlen erscheinen 
auch im monatlichen Spendenbereicht (Monthly 
Contribution Report) jedes Distrikts.

Wie viel wird durch die Clubzielsetzung effektiv 
erreicht? 

Arusha club ÜBERTRIFFT SICH SELBST

Sehr viel. Hier sind ein paar Gründe:

•	 Im Laufe der vergangenen drei Jahre ist die 
Anzahl von Clubs, die Spendenziele für den 
Jahresprogrammfonds (APF) setzen, jährlich um 
mehr als 10 Prozent angestiegen.

•	 Im selben Zeitraum sind die APF-Spenden 
ebenfalls um jährlich mehr als 10 Prozent 
angestiegen.

•	 Clubs, die sich APF-Spendenziele setzen, 
beteiligen sich vier mal so häufig an Foundation-
Programmen als diejenigen ohne Spendenziele.

Ihr Club kann der EREY-Initiative in 2008/09 
effektive Starthilfe leisten, indem er sich ein 

Der 25-jährige Mohammed Jaffer (links) ist der 
jüngste Clubpräsident in der Geschichte des Rotary 
Clubs Arusha und gleichzeitig ein engagierter Förderer 
der Foundation. Rechts im Bild: Abbas Moledina, der 
TRF-Beauftragte des Clubs.

anspruchsvolles, jedoch gleichzeitig realistisches 
Spendenziel setzt.

Vergessen Sie bitte nicht, dass es bei der Realisierung 
des APF-Spendenziels um mehr als nur die 
Aufbringung von Geldern geht. Eine Spende von 
100 USD finanziert beispielsweise die Anschaffung 
von Unterrichtsmaterialien für 15 Schüler in Costa 
Rica; 500 USD ermöglichen die Bereitstellung von 
Brillen für 200 Menschen in Nicaragua, und mit 
1.000 USD können 22 Frauen in den Philippinen 
Kleinstunternehmen-Darlehen gewährt werden. 
Wenn Jeder Rotarier jedes Jahr eine Spende an die 
Foundation leistet, kann der Auftrag der Foundation – 
Verbesserung der weltweiten Gesundheitssituation, 
Förderung der Bildung und Milderung des Hungers – 
in die Tat umgesetzt werden.

zumal ihnen diese Beträge für eine Paul Harris 
Fellow-Auszeichung angerechnet werden“, so Jaffer.

Durch diese jährlich im November, dem Monat 
der Rotary Foundation, abgehaltene und stets 
ausverkaufte Veranstaltung konnten in den 
vergangenen drei Jahren 57.000 USD für die 
Foundation aufgebracht werden.

Die Clubmitglieder engagieren sich auch für die 
Anti-Malaria-Initiative Rotarians Eleminating 
Malaria in Tanzania, die Moskitonetze, Medikamente 
und andere Hilfsmittel zur Bekämpfung der 
Malaria verteilt. Ein anderer Club kümmert sich 
vorwiegend um die Sammlung von Regenwasser. 
Beide Initiativen werden teilweise von humanitären 
Zuwendungen der Foundation getragen.

„Das Beste an diesem Club ist, dass wir wie eine große 
Familie sind”, erklärt Jaffer. „Der Club besteht aus 
gegenwärtig 28 aktiven Mitgliedern 12 verschiedener 
Nationalitäten. Wir sind gerne beisammen . . . und 
wir sorgen dafür, dass sich jedes neu hinzukommende 
Mitglied in unsere Familie wohlfühlt.“

Pünktlich zu seinem 50-jährigen 
Bestehen feiert der Rotary Club 
Arusha in Tansania nicht nur sein 
50jähriges Clubjubiläum, sondern 
auch seinen Erfolg als einer der 
Clubs mit dem höchsten APF-
Spendenvolumen aus Distrikt 9200.

Ein jährlicher Höhepunkt des Clubs 
ist ein Gala-Fundraiser zugunsten 
der Foundation im Stil der 
Oscarverleihung in Hollywood, bei 
dem unter anderem eine Verlosung, 
Tombolagewinne, Auszeichnungen 
für den besten Tänzer und die am 
besten gekleidete Person sowie 

eine Versteigerung auf dem Programm stehen. 
Jedem Mitglied, das eine Unternehmenspatenschaft 
sichert oder Lose verkauft, wird ein gleichnamiger 
Auszeichnungsbetrag für die Unterstützung der 
Foundation gutgeschrieben.

„Das hilft ungemein, denn unseren Mitgliedern liegt 
umso mehr daran, Leute zum Kauf von Losen bzw. 
zur Übernahme von Patenschaften zu bewegen, 



Weitere Informationen über die Initiative Every 
Rotarian, Every Year und Beispiele erfolgreicher 
Spendenkampagnen geben wir Ihnen gerne, 
wenn Sie uns anrufen oder schreiben:

Telefon: 	 + 847 866 3352
Fax: 	 + 847 328 5260
E-Mail:	 erey@rotary.org
RI Website: www.rotary.org

JA, ICH BESTELLE!

Erfahren Sie immer das Neueste über die Every 
Rotarian, Every Year-Kampagne, und animieren 
Sie auch andere Mitglieder Ihres Clubs dazu, 
indem Sie diesen quartalsweise erscheinenden 
Newsletter abonnieren. Ganz schnell können 
Sie sich den Newsletter ansehen oder ihn 
abonnieren, indem Sie sich bei www.rotary.
org/en/contribute/funds/ereynewsletter/pages/
ridefault.aspx einloggen.

Falls Sie bereits Abonnent sind und sich Ihr 
Internet-Provider geändert hat, bitten wir Sie, 
den Newsletter mit Ihrer neuen E-Mail-Adresse 
nochmals zu abonnieren.

WOLLEN SIE IHREN 
SPENDENBERICHT 
PRÜFEN?

Kein Problem. Gehen Sie einfach zur RI-
Website (www.rotary.org), und klicken Sie 
dort auf Mitgliederzutritt oben rechts im 
Bildschirm. Sie werden mit Rotary Business 
Online verbunden, wo Sie Ihren Benutzernamen 
sowie Ihr Passwort eingeben. Geben Sie 
dann Ihre Mitgliedsnummer (wie sie auf dem 
Adressetikett des Rotary Magazin erscheint) 
sowie Ihre Club- und Distriktnummer ein. Falls 
Ihnen Ihre Clubnummer nicht bekannt ist, 
erfragen Sie diese bitte bei Ihrem Clubsekretär.

MIIT IHR em BEITRAG ZU 
UNSEREM APF-SPENDENZIEL 
2007/08 TRAGEN SIE 
ENTSCHEIDEND DAZU BEI,  
DASS ROTARY AUCH 
WEITERHIN GETREU dem 
MOTTO ROTARY SHARES 
AGIEREN KANN.

Eine Schlägerei bei einem Eishockeyspiel ist 
nichts Außergewöhnliches. Ein Eishockeyspiel zur 
Förderung von Völkerverständigung und Frieden 
dagegen ist nicht ganz so alltäglich – 

DDF-Mittel KÖnnen für 100-millionen-
dollar-CHALLENGE EINGESETZT WERDEN

Spenden aus dem Distriktfonds (DDF) haben 
sich als wichtige Finanzierungshilfen für die 
Polioeradikationsbemühungen von Rotary erwiesen. 
2006/07 stellten 252 Distrikte dem PolioPlus Partners-
Programm und anderen Aktivitäten zur Bekämpfung 
von Polio mehr als 3 Mio. USD zur Verfügung.

DDF-Mittel können auch weiterhin eine 
entscheidende Rolle bei den letzten gewaltigen 
Anstrengungen zur weltweiten Ausrottung von 
Polio spielen. Rotary hat sich dazu verpflichtet, 
über drei Jahre hinweg einen Matching-Betrag für 
die empfangene Challenge Zuwendung der Bill 

& Melinda Gates Foundation von 100 Mio. USD 
aufzubringen. Für diese 100-Millionen-Dollar-
Challenge werden Barspenden wie auch DDF-Mittel 
als ergänzende Mittel entgegen genommen.

Außerdem erzeugen noch vor dem 1. Juli 2008 
aufgebrachten APF-SHARE-Beiträge in 2010/11 
verfügbare DDF-Mittel. Durch heute geleistete 
APF-Spenden können unsere gängigen Foundation-
Programme weiterfinanziert und unsere aktuellen 
Fundraising-Ziele für die Verwirklichung einer 
poliofreien Welt verwirklicht werden.

Näheres zur Rotary Challenge unter www.rotary.org.

CLUBERFOLGSKIT 2008/09 JETZT ERHÄLTLICH

Clubs und Distrikte werden den 
Every Rotarian, Every Year – Club 
Success Kit 2008/09 (958-DE) 
als praktisches und wirksames 
Hilfsmittel zur Umsetzung ihrer 
APF-Spendenziele empfinden. 
Der Kit ist in den neun 
offiziellen Rotary-Sprachen 
erhältlich und wird bei den 
Schulungsseminaren für 
Präsidenten elect verfügbar 
sein. Darüber hinaus stehen 
die meisten Inhalte außerdem 
auf der RI-Website unter 

 www.rotary.org zum Download bereit.

Rotary trifft für die Foundation – im Eisring

Rotarier und Falcons-Mitarbeiter feiern Rotary 
anlässlich des erfolgreichen Hockeyspiels. Vordere 
Reihe v.l.n.r: Governor Nina Clancy, Falcons-
Besitzer Chris Cummings, Mona Nyandoro und 
Governor nominee Bob Eurich. Hintere Reihe v.l.n.r: 
Daniel Bonyhadi, Falcons CEO John Tull. Nach 
dem Fundraiser zugunsten der Foundation nahm 
Cummings die Einladung des Rotary Clubs Fresno, 
Mitglied im Club zu werden, an. Mona Nyandoro ist 
Mitglied des RC Fresno; Bonyhadi gehört dem RC 
East Fresno an.

SUCCESS BOOKLET

Entscheidend ist dabei die Broschüre mit 
Spendenformular Every Rotarian, Every Year – 
Jedes Jahr eine Spende (957-DE) Clubs können die 
Broschüre/das Spendenformular für ihre Mitglieder 
in ausreichender Menge kostenlos bei Publications 
Order Services im RI-Zentralbüro anfordern – 
entweder telefonisch unter + 847 866 4600, per 
Fax unter + 847 866 3276, per E-Mail unter shop.
rotary@rotary.org oder über das für ihre Region 
zuständige internationale Büro. Verwenden Sie  
dazu das ebenfalls im Kit enthaltene Bestellformular,  
oder bestellen Sie über den Online-Katalog unter 
shop.rotary.org.

aber keinesfalls Utopie, denn ein derartiges Hockey-
Spiel fand statt, als über 400 Rotarier und Freunde 
von Rotary zugunsten der rotarischen Sache beim 
Hockey in Fresno, Kalifornien, zusammen kamen 
und damit ihrem Rotary Fundraiser unglaubliche 
Schlagkraft verliehen.

Mit dem Event am 27. Oktober, einem Halbprofi-
Match zwischen den Hockey-Teams Fresno 
Falcons und Bakersfield Condors konnten netto 
nahezu 17.800 USD für den APF der Foundation 
aufgebracht werden. Höhepunkte der Rotary-
Familienveranstaltung waren ein Pre-Game-Buffet, 
eine Tombola, ein Halloween-Kostümwettbewerb 
für Kinder und eine Post-Game-Versteigerung. 
Die Falcons-Spieler trugen beim Spiel besondere 
Halloween-Trikots, die sie später für die 
Versteigerung signierten.

Governor Nina Clancy trug ebenfalls ein Falcons-
Trikot, welches später für 1.700 USD versteigert 
wurde. Fast 5.800 Fans säumten bei dem Spiel die 
Zuschauertribünen, und die Falcons trugen einen 
3:2-Sieg davon.

„Die Falcons wie auch der Geist von Rotary standen 
am Samstag hoch im Kurs“, erklärte Falcons CEO 
John Tull. „Wir sind stolz darauf, zugunsten von 
Rotary Gelder aufzubringen und die Bekanntheit von 
Rotary zu steigern.“
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